

или го приеме, въ падежа прѣиматель-тъ заплаца само прѣсто-то количество, и никое сжданише не може да го принуди да ѝ заплати цѣлѣи съвршено.

8. Ако нѣкой прѣеме Мѣнителницѣ, и въ падежа ѣ не може, или не ще да заплати всичко-то количество, нѣ само часть отъ неѣ, господарь-тъ на Мѣнителницѣ-тѣ е свободенъ да направи както ще, сир. или да земе тѣѣ часть въ брой, а за остатѣка да направи протесто, что-то съ силѣ-тѣ на протесто-то, да има правдинѣ да му го заплатятъ друзи-ти обрѣщачи, или издатель-тъ на Мѣнителницѣ-тѣ, или да не земе никакъ пары, та съ силѣ-тѣ на протесто-то, да ги иска отъ обрѣщачити, или отъ издателя.

9. Непрѣмѣнно трѣба да ся заплати въ падежа мѣнителница-та: ако ли прѣиматель-тъ поиска да забави платѣѣ-тѣ ѣ, господарь-тъ на Мѣнителницѣ-тѣ трѣба тозъ чѣсъ да направи протесто срѣцо прѣимателя, и да го принуди за платѣѣ-тѣ ѣ, другоѣче, отпослѣ изгубва всякоѣ правдинѣ, и ако отпослѣ ся не заплати тѣѣ Мѣнителница, или испадне прѣиматель-тъ, или какво-то друго ся случи, остава за смѣтѣѣ на господарь-тъ, за что съ врѣмѣя рядовно не слѣдоваль.

10. Като ся земе една Мѣнителница, тозъ чѣсъ трѣба да ся яви на прѣимателя за прѣиманѣе-то: ако ли ѣ не прѣеме, то трѣба да стане тозъ чѣсъ протесто: ако ли прѣиматель-тъ помоли господарь-тъ на Мѣнителницѣ-тѣ да почѣка нѣколко дена, до дѣ да прѣеме извѣстѣе отъ издателя, и така да ѣ прѣеме, тогава господарь-тъ на Мѣнителницѣ-тѣ, трѣба да направи протесто, за да оздрави себе си за всякой случай: а когато прѣиматель-тъ слѣдъ нѣколко дена поиска да ѣ прѣеме, то трѣба отъ оной день, когато му ѣ яви прѣво, и врѣменно прѣиматель-тъ е длѣженъ да заплати разносѣ-ты на протесто-то.

11. День-тъ, когато ся прѣеме Мѣнителница-та, не ся счита, нѣ почѣкъ-тъ зачѣка отъ послѣдний день. На почѣка ѣ ся прѣимать работни и празнични дни: притурѣятъ ся на почѣка три дена за полза и добринѣ на платѣца, и на крайний день става платѣка-та ѣ.

12. Ако ся случи день-тъ, когато да ся заплати Мѣнителница-та недѣля, или законенъ празникъ, остава платѣка-та ѣ за послѣдний дѣлничѣнъ день: Ако ли день-тъ на платѣѣ-тѣ е недѣля, или голѣмъ празникъ, нима отпослѣ оице единъ или два